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CORRECTION du TP Microcontrôleur 3

Document réponse 1 – Mise en œuvre de l’afficheur
Déchets
dans la trémie
Déchets
sur le
poste 1




Aspirer les copeaux
TP, P
Énergie ?

1 et 2. Manipulations sur Wokwi

3. L’affichage est instable

4.
// Bibliothèque[image: ]

#include <LiquidCrystal_I2C.h>
// Paramètres de l'objet lcd
#define I2C_ADDR    0x27
#define LCD_COLUMNS 16
#define LCD_LINES   2
// Création de l'objet lcd
LiquidCrystal_I2C lcd(I2C_ADDR, LCD_COLUMNS, LCD_LINES);
void setup() {
  // Initialisation
  lcd.init(); // A placer en premier
  lcd.backlight(); // Commande du rétroéclairage

  // Affichage
  lcd.setCursor(3,0);
  lcd.print("Lycee PEM");
  lcd.setCursor(5,1);
  lcd.print("STI2D");
}
void loop() {}

Document réponse 2 – Aspiration V2

5. Manipulations sur Wokwi

6. Partie manquante du code  
// Ecriture sur les sorties
…
if (!P4 && !P3 && !P2 && !P1) { message = "P.Actif(s):aucun"; num_msg = 0;}
else if (!P4 && !P3 && !P2 && P1) {message = "Actif: Poste 1"; num_msg = 1;}
else if (!P4 && !P3 && P2 && !P1) {message = "Actif: Poste 2"; num_msg = 2;}
else if (!P4 && !P3 && P2 && P1) {message = "Actifs: P1,P2"; num_msg = 3;}
else if (!P4 && P3 && !P2 && !P1) {message = "Actif: Poste 3"; num_msg = 4;}
else if (!P4 && P3 && !P2 && P1) {message = "Actifs: P1,P3"; num_msg = 5;}
else if (!P4 && P3 && P2 && !P1) {message = "Actifs: P2,P3"; num_msg = 6;}
else if (!P4 && P3 && P2 && P1) {message = "Err. Simul: > 2P"; num_msg = 7;}
else if (P4 && !P3 && !P2 && !P1) {message = "Actif: Poste 4"; num_msg = 8;}
else if (P4 && !P3 && !P2 && P1) {message = "Actifs: P1,P4"; num_msg = 9;}
else if (P4 && !P3 && P2 && !P1) {message = "Actifs: P2,P4"; num_msg = 10;}
else if (P4 && !P3 && P2 && P1) {message = "Err. Simul: > 2P"; num_msg = 7;}
else if (P4 && P3 && !P2 && !P1) {message = "Actifs: P3,P4"; num_msg = 12;}
else if (P4 && P3 && !P2 && P1) {message = "Err. Simul: > 2P"; num_msg = 7;}
else if (P4 && P3 && P2 && !P1) {message = "Err. Simul: > 2P"; num_msg = 7;}
else if (P4 && P3 && P2 && P1) {message = "Err. Simul: > 2P"; num_msg = 7;}
…
Recherches documentaires
La variable message a été déclarée en tant que variable globale dans Wokwi. De quoi s‘agit-il ?
« En programmation informatique, une variable globale est une variable déclarée à l'extérieur du corps de toute fonction ou classe, et pouvant donc être utilisée n'importe où dans le programme ».
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[bookmark: _Hlk151475131]7. Manipulations sur Wokwi

8.Partie manquante du code

// Variables globales
int pActifs  = 0;

// Conversion P4P3P2P1 -> pActifs
if (P1) pActifs = 1;
if (P2) pActifs = pActifs  + 2;
if (P3) pActifs = pActifs  + 4;
if (P4) pActifs = pActifs  + 8;

// Ecriture sur les sorties
…
if (pActifs == 0) { message = "P.Actif(s):aucun"; num_msg = 0;}
else if (pActifs == 1) {message = "Actif: Poste 1"; num_msg = 1;}
else if (pActifs == 2){message = "Actif: Poste 2"; num_msg = 2;}
else if (pActifs == 3){message = "Actifs: P1,P2"; num_msg = 3;}
else if (pActifs == 4){message = "Actif: Poste 3"; num_msg = 4;}
else if (pActifs == 5){message = "Actifs: P1,P3"; num_msg = 5;}
else if (pActifs == 6){message = "Actifs: P2,P3"; num_msg = 6;}
else if ((pActifs == 7) || (pActifs == 11) || (pActifs >= 13 && pActifs <= 15 )) 
{ message = "Err. Simul: > 2P"; num_msg = 7;}
else if (pActifs == 8){message = "Actif: Poste 4"; num_msg = 8;}
else if (pActifs == 9) {message = "Actifs: P1,P4"; num_msg = 9;}
else if (pActifs == 10){message = "Actifs: P2,P4"; num_msg = 10;}
else if (pActifs == 12) {message = "Actifs: P3,P4"; num_msg = 12;}
…


Document réponse 4 – Messages de défaut de fonctionnement

9. Manipulations sur Wokwi

10.
Pseudo-code
si (TP ET P) alors message  "Vide & T. pleine"
sinon si (NON(TP) ET P) alors message   "Vide trop pousse"
sinon si (TP ET NON(P)) alors message  "Tremie pleine"
sinon 
suite …

Arduino
if (TP && P) {// Affichage des défauts prioritaire
    message = "Vide & T. pleine";
    num_msg = 102;
  }
  else if (P && !TP) { // Affichage des défauts prioritaire
    message = "Vide trop pousse !";
    num_msg = 100;
  }
  else if (TP && !P) { // Affichage défaut prioritaire
    message = "Tremie pleine";
    num_msg = 101;
  }
  else { … }



11.
Pseudo-code
# Afficher
   Afficher(P1,D1)

   Selon que :
pActifs = 0 : message  "P. Actifs(s) :Aucun" ; fin selon ;
pActifs = 1 : message  "Actif: Poste 1" ; fin selon ;
pActifs = 2 : message  "Actif: Poste 2" ; fin selon ;
pActifs = 3 : message  "Actif: P1,P2" ; fin selon ;
pActifs = 4 : message  "Actif: Poste 3" ; fin selon ;
pActifs = 5 : message  "Actif: P1,P3" ; fin selon ;
pActifs = 6 : message  "Actif: P2,P3" ; fin selon ;
pActifs = 7 : message  "Err. Simul:>2P " ; fin selon ;
pActifs = 8 : message  "Actif: Poste 4" ; fin selon ;
pActifs = 9 : message  "Actif: P1,P4" ; fin selon ;
pActifs = 10 : message  " Actif: P2,P4" ; fin selon ;
pActifs = 11 : message  "Err. Simul:>2P" ; fin selon ;
pActifs = 12 : message  "Actif: P3,P4" ; fin selon ;
pActifs = 13 : message  " Err. Simul:>2P" ; fin selon ;
pActifs = 14 : message  "Err. Simul:>2P" ; fin selon ;
   	pActifs = 15 : message  "Err. Simul:>2P" ; fin selon ;
   fin selon
   Afficher(message)
fin
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